



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 ноября 2015 года, № 227 (6380) Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## ШКОЛА МУЖЕСТВА

# Высокая честь быть офицером

**Благодаря внедрению инновационных методов обучения в республике создана эффективная система подготовки и переподготовки востребованных кадров, обладающих высоким профессионализмом, необходимыми теоретическими и практическими навыками. За прошедшие годы в корне изменилась система обучения и в высших военных образовательных учреждениях Министерства обороны Республики Узбекистан, являющихся ключевым звеном подготовки офицерских кадров.**



Фото Б. Абдураимова.



Пример тому Ташкентское высшее общевойсковое командное училище — ведущее военно-образовательное учреждение по подготовке офицеров. Главной его задачей является подготовка специалистов, способных командовать подчиненным подраз-

делением, твердо владеющих навыками организаторской и управленческой деятельности, имеющих широкий кругозор, необходимые качества лидера. ТВОКУ имеет богатую историю, славные традиции. Здесь на должном уровне налажена

офицеров, в процессе обучения широко применяются инновационные технологии.

В учебном заведении создан Центр моделирования и симуляции, имеются полигоны для проведения практических занятий по стрельбе, вождению боевых машин, горной, химической

учебно-методическая и научно-исследовательская работа, обеспечен высокий уровень подготовки будущих

и военно-инженерной подготовке. Учебные классы и информационно-ресурсный центр оснащены современным оборудованием.

— Обучение проводится с учетом передового опыта зарубежных армий, — рассказывает заместитель начальника ТВОКУ по работе с личным составом Хасан Халилов. — Особое внимание уделяется изучению современных видов вооружения и боевой техники. Исходя из сегодняшних

реалий, созданы Центр по изучению опыта иностранных армий и новые кафедры.

На сегодняшний день в ТВОКУ преподают 14 соискателей на ученую степень и три доктора наук. Ими разработано 27 учебных и 57 учебно-методических пособий, ряд информационных справочников, научных рефератов, модернизировано свыше ста учебных стендов и макетов.

2 стр.

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Личность формируется с детства

**То, что будет заложено в ребенка в раннем возрасте, послужит прочным фундаментом в будущем, станет началом большого жизненного пути.**

Наши дети — счастливое поколение, растущее в свободной стране, где созданы все условия для их гармоничного развития и получения образования, обретения навыков избранной профессии.

Мой педагогический стаж двадцать с лишним лет. Все эти годы, работая с подрастающим поколением, наблюдала перемены, происходящие в сознании моих воспитанников, то, как крепнет их вера в завтрашний день, как много нового и интересного открывают они для себя, обучаясь в школах, лицеях и колледжах, высших учебных заведениях республики.

Стоит подчеркнуть, что школьное образование в нашей стране ведется на семи языках: узбекском, русском, таджикском, каракалпакском и других. Словом, нынешние мальчишки и девчонки могут согласно Основному закону на бесплатной основе получать знания на родном для них языке.

Важно отметить и тот факт, что Узбекистан одним из первых на постсоветском пространстве принял Закон «Об образовании», осуществил реформирование системы общего и высшего образования республики. Одними из первых перешли

**Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатно общего образования. Школьное дело находится под надзором государства.**

Статья 41 Конституции Республики Узбекистан



мы и на 12-летнюю обязательную систему образования. То, что эта модель уникальна, доказало время. Молодые люди, окончившие профессиональные колледжи, сегодня востребованные специалисты, а полученные за время учебы знания помогли тысячам выпускникам успешно начать свою трудовую биографию или продолжить учебу в вузах страны и за рубежом.

Несколько лет назад я пришла работать в академический лицей при Нукусском филиале Ташкентского педиатрического медицинского института. Обучение у нас ведется по четырем направлениям: естественные науки, иностранные языки, точные науки и социально-гуманитарные дисциплины.

2 стр.

## КОНФЕРЕНЦИИ

# Медицина для самых маленьких

**В Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре педиатрии начала работу международная конференция «Достижения и перспективы специализированной медицинской помощи детям («узбекская модель»)», в которой принимают участие эксперты, ученые в области здравоохранения и педиатрии из 12 стран мира.**

В их числе Германия, США, Италия, Израиль, Россия, Беларусь, Казахстан, представители Всемирной организации здравоохранения, Детского фонда (ЮНИСЕФ) и Фонда народонаселения (ЮНФПА) и другие.

Выступившие отметили, что ратификация Конвенции о правах ребенка и ряда других международно-правовых документов является ярким подтверждением того, что

вопрос защиты интересов детей в Узбекистане возведен в ранг государственной политики. Создана качественно новая, отвечающая самым высоким требованиям модель современных медицинских услуг. Несмотря на достигнутые успехи, система здравоохранения в нашей стране непрерывно реформируется.

3 стр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

# Здоровая среда ради настоящего и будущих поколений

**Экологическое движение Узбекистана играет важную роль в деле охраны природы и рационального использования природных ресурсов. Проводится последовательная работа по комплексному решению актуальных экологических вопросов. Активисты движения участвуют в разработке и реализации государственных программ, совершенствовании законодательства страны, развитии международного сотрудничества.**

Это явилось основной темой пленума Центрального Кенгаша Экодвигания Узбекистана, где были подведены итоги деятельности за период с октября 2014 года, определены приоритетные задачи на будущий год. Значимым событием стало проведение конференции по избранию депутатов от Экодвигания

в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Как отмечалось на пленуме, в отчетный период особое внимание уделялось конкретным и целенаправленным действиям по семи основным программам задачам. Так, были организованы практические меры по совершен-

ствованию экологического законодательства, рациональному использованию природных ресурсов, улучшению системы образования и воспитания, дальнейшему привлечению общественности, молодежи к охране природы. Проведено свыше одной тысячи аналитических мероприятий, в которых приняли

участие более ста тысяч активистов и экспертов.

Велась работа по совершенствованию законодательства в области охраны окружающей среды и здоровья населения. Депутаты от Экологического движения приняли участие в разработке пяти законов, в том числе двух новых, а именно «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и «О возобновляемых источниках энергии» и подготовке изменений и дополнений к шести действующим законам.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

В действующем в Самарканде ООО «Eldorado Klass Lux» освоено выпуск около 30 видов тротуарной плитки различной конфигурации и цветовой гаммы. Качественная продукция пользуется спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Коллектив общества с ограниченной ответственностью уже экспортировал в Туркменистан готовые изделия более чем на 30 тысяч долларов и намерен в перспективе расширить географию поставок.

Действующее в Галляаральском районе Джизакской области ООО «Техномедиум» приобрело современные холодильные камеры для хранения плодовоовощной продукции общей вместимостью 600 тонн. На эти цели был использован кредит в размере 144 тысяч долларов и 225 миллионов сумов. Администрация общества с ограниченной ответственностью уже заключила с садоводами соседнего Бахмальского района договор на поставку яблок. В дальнейшем коллектив предприятия на выделенных 20 гектарах земли будет самостоятельно выращивать витаминную продукцию.

Медики Каракалпакстана получили в свое распоряжение четыре современных спецавтомобиля, оснащенных новейшим диагностическим оборудованием. Так называемые мобильные клиники позволяют бригадам медико-социальной помощи проводить комплексное обследование пациентов, проживающих в отдаленных поселках региона, непосредственно на дому. Данный проект реализован Министерством здравоохранения Узбекистана совместно с Корейским фондом международного здравоохранения «KOFIN».

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



КУРСОМ РЕФОРМ

# Современные подходы и перспективные проекты

**В настоящее время в Узбекистане действует несколько тысяч птицеводческих фабрик. Практически все они оборудованы современной техникой, которая автоматически регулирует температуру в помещении, своевременную подачу воды и корма.**

Так, только за минувший год по 414 проектам по развитию птицеводства выращено 4,8 миллиона голов птицы, получено более 500 миллионов яиц и 9,2 тысячи тонн куриного мяса.

В ходе второго Ташкентского международного форума птицеводов «Евразия-2015», организованного Торгово-промышленной палатой совместно с ассоциацией менеджеров Узбекистана и «Паррандасаноат», специалисты отметили, что птицеводство сегодня является наиболее устойчивой и динамично развивающейся отраслью агропромышленного комп-

лекса, сумевшей в короткие сроки увеличить объемы производства и обеспечить население высококачественным диетическим продуктом. В связи с этим Торгово-промышленной палатой принимаются необходимые меры для поддержки субъектов предпринимательства, поиска специального оборудования, партнеров, а для повышения знаний предпринимателей в этой области специалистами ТПП организуются обучающие тренинги и семинары на местах. Что же касается международного форума птицеводов, то необходимо отметить, что это меро-

приятие представляет собой удобную платформу для обмена опытом и налаживания партнерских связей между руководителями, зоотехниками, ветеринарами и другими специалистами отрасли из разных стран.

В нынешнем форуме наряду со специалистами Министрства сельского и водного хозяйства, ТПП, ряда ассоциаций, птицефабрик страны приняли участие представители международных ассоциаций, фирм и компаний-поставщиков племенного поголовья птицы, оборудования, кормовых добавок, ветеринарных препаратов из стран СНГ и дальнего зарубежья.

— В вашей стране есть все условия для создания и развития бизнеса, — отмечает менеджер немецкой компании «Big Dutchman» Виктор Галле. — Сотрудничество установили еще в 2008 году и

стали свидетелями того, как за короткое время птицеводство стало одной из лидирующих отраслей сельского хозяйства Узбекистана. В частности, высокими темпами растет количество птицеводческих фабрик, в практику внедряются передовые технологии выращивания, содержания и кормления птицы. А своевременные профилактические ветеринарные мероприятия позволяют обеспечить высокие производственные показатели и стабильную работу птицеводческих предприятий.

Необходимо отметить, что руководством страны принимаются необходимые меры по дальнейшему развитию данной отрасли, в том числе увеличению объемов производства, наращиванию поголовья птицы в крупных и мелких фермерских и дехканских хозяйствах, что позволит

обеспечить население республики качественными и приемлемыми по цене диетическими продуктами, а также положительно отразится и на показателях занятости населения.

В рамках форума отмечалось, что перед отраслью еще стоит немало задач по обеспечению продовольственной безопасности нашей республики, достижение которой не представляется возможным без стойкого ветеринарного благополучия хозяйств, строительства новых и модернизации существующих объектов, без развития племенного птицеводства, расширения объемов производства, ассортимента и повышения ветеринарно-санитарного качества птицеводческой продукции.

В рамках мероприятия участники также обсудили возможность инновационных подходов в развитии птицеводства, говорили об актуальных вопросах, требующих решения, а также о дальнейшем развитии отрасли.

**Дильдора РАУПОВА,**  
наш корр.

# Здоровая среда ради настоящего и будущих поколений

1 стр.

Проводилась работа по изучению санитарно-эпидемиологического состояния территорий, роли институтов гражданского общества и граждан в осуществлении общественно-экологического контроля, доведению до них сути Закона «Об экологическом контроле». Например, в мае и июне текущего года в Республике Каракалпакстан, областях и столицах прошел цикл семинаров на тему «Роль институтов гражданского общества в усилении активности населения при осуществлении охраны окружающей среды и общественного экологического контроля на местах».

Отмечалось, что в целях мобилизации общественности в решении актуальных экологических вопросов Экодвижение взаимодействует с более 250 негосударственными некоммерческими организациями, работающими в сфере экологии и охраны здоровья. Особое внимание обращалось на выполнение программной задачи по координации деятельности представителей институтов гражданского общества.

Важное место в работе актива Экодвижения и его территориальных отделений занимает функционирование телефонной «горячей линии», призванной оперативно реагировать на сигналы граждан и учреждений о нарушениях эколо-

гического законодательства, санитарно-эпидемиологических норм. В эту работу вовлекаются и инспекторы службы охраны природы, представители органов самоуправления и общественных организаций. В течение отчетного периода поступило 350 жалоб граждан, большинство из них получило положительное решение.

Принимая во внимание, что экологические проблемы не имеют границ, Экодвижение развивает сотрудничество с зарубежными и международными экологическими организациями. В частности, проводятся международные конференции с участием зарубежных экспертов, установлены партнерские связи с профильными неправительственными организациями.

На пленуме отмечалось, что в течение отчетного периода Экодвижение достигло ощутимых результатов в выполнении программных задач, а проведенные мероприятия были содержательными и результативными. На заседании наряду с положительными результатами также отмечены некоторые недостатки в деятельности ряда территориальных отделений.

С учетом внесенных предложений и рекомендаций определены приоритетные задачи на 2016 год, принято соответствующее решение.

**Динара ЧИРКОВА,**  
наш корр.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

# Информация доступна всем

**Верховный суд Республики Узбекистан презентовал практическое пособие «Судебные акты по уголовным делам» и новую версию официального веб-сайта.**

Последовательные реформы в судебной системе служат надежной защитой прав и свобод человека, обеспечению независимости судебной власти и законности при отправлении правосудия, повышению роли суда в обществе.

Как отмечалось, в верном понимании и точном исполнении судебных актов большое значение имеет соблюдение процессуальных норм, правильность их вынесения и оформления. В практическом пособии приведены примеры подготовки процессуальных документов по уголовным делам. Составители дают определения основным понятиям.

Особое внимание в издании уделено единообразному применению норм Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов при вынесении и принятии судебных актов. Как показывает судебная практика, их многообразие не позволяет составить единый образец документов. Поэтому составители сделали акцент на примерах по наиболее часто рассматриваемым вопросам.

В ходе мероприятия отмечалось, что в ходе реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой главой государства в 2014 году, принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», в соответствии с которым создаются и совершенствуются сайты веб-сайты различных ведомств.

При разработке нового веб-сайта Верховного суда изучен передовой опыт других госорганов. Одним из его преимуществ стало наличие ряда интерактивных информационных услуг. В частности, сайт содержит интернет-приемную, электронную библиотеку, карту судов общей юрисдикции, возможность подачи резюме на вакантные места и другие. Так, при помощи интерактивной карты пользователи могут узнать место нахождения судов, а также получить информацию об их деятельности. Электронная библиотека же предоставляет базу аналитических статей, статистических и обзорных материалов. Они будут доступны для скачивания.

В данный момент сайт работает в тестовом режиме, полностью будет запущен 25 ноября 2015 года. Для удобства пользователей создана его мобильная версия.

Новый официальный веб-сайт Верховного суда разработан в рамках совместного проекта Верховного суда, Агентства ЮСАИД и Программы развития ООН «Партнерство в сфере верховенства закона в Узбекистане».

По завершении мероприятия представители Верховного суда ответили на интересующие журналистов вопросы.

**Акмаль РУСТАМОВ.**

# Высокая честь быть офицером

1 стр.

За последние три года в телевизионном центре вуза создано свыше 45 учебных и учебно-методических фильмов, интерактивно-обучающих пособий.

Руководство ТВОКУ уделяет большое внимание повышению научного потенциала преподавателей. На регулярной основе они повышают квалификацию в ведущих вузах республики. Ежегодно в училище проводятся научно-практические конференции, семинары и «круглые столы» с участием представителей научных центров и общественных организаций.

В жизни будущих офицеров особое место занимает спорт. Для них открыты секции самбо, бокса, рукопашного боя, регби, волейбола, баскетбола, гандбола и другие. В нынешнем учебном году курсанты завоевали свыше 20 медалей на республиканских и международных соревнованиях, а недавняя сборная ТВОКУ по регби была признана сильнейшей на соревнованиях, организованных Министерством обороны.

В библиотечном фонде насчитывается свыше 120 тысяч экзем-



пляров учебной, технической и художественной литературы. Здесь курсанты могут ознакомиться с материалами из периодических изданий. Также создана единая электронная база учебно-методических пособий, сайт, обеспечен доступ в интернет и портал

«ZiyoNET». Все это дает возможность будущим офицерам заниматься самостоятельной подготовкой, быть в курсе происходящих в мире событий.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,**  
наш корр.

# На новом этапе развития избирательной системы

1 стр.

Подтверждением эффективности глубоких преобразований по развитию демократичной избирательной системы стали выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных де-

путатов 2014 года, а также выборы Президента Республики Узбекистан 2015 года. Их итоги явились важным этапом формирования органов государственной власти, укрепления демократических основ народовластия, дальнейшего развития страны по пути построения правового государства

и сильного гражданского общества.

В ходе мероприятия состоялся обмен мнениями по различным аспектам избирательной системы и законодательства о выборах, в том числе актуальным вопросам правоприменительной практики, финансирования избирательной

кампании, ответственности участников избирательного процесса, межпартийной конкуренции и расширения участия граждан в управлении делами общества и государства.

В частности, обсуждены вопросы зарубежной правоприменительной практики функциониро-

## Слово — участникам

**Д. Сабо, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане:**

— Выборы являются важным политическим процессом в жизни любого государства. Узбекистан — организованная страна, и умеет проводить такие сложные мероприятия, как выборы, на высоком уровне. Этому способствуют накопленный в Узбекистане опыт в этой области и развитие правовых основ по укреплению избирательной системы. Данный «круглый стол» дал возможность проанализировать проделанную работу, наметить основные задачи. Мы реализуем проекты по содействию Узбекистану в совершенствовании избирательной системы. Так, в настоящее время в Великобритании и Дании находится узбекская делегация, которая изучает опыт этих европейских стран, в частности, по внедрению централизованного электронного списка избирателей. Это очень важная предпосылка для проведения выборов на высоком уровне. В наше динамичное время, когда люди свободно и часто перемещаются, ездят в другие города, страны, необо-

димо предоставить каждому возможность исполнить свое избирательное право.

**А. Цимдарс, председатель Центральной избирательной комиссии Латвии:**

— Я участвовал в наблюдении за президентскими выборами в Узбекистане. Могу сказать, что они прошли четко и организованно. На участках имелась детально разработанная документация всего процесса. Главное во время выборов — это соблюдение законодательства. Любое отступление от него влечет недоверие граждан к избирательному процессу. Исходя из опыта Латвии, могу сказать, что использование единого электронного реестра избирателей неосомненно способствует дальнейшему усилению гарантий прав граждан, обеспечивает принцип открытости и прозрачности всего избирательного процесса, упрощает работу избирательных комиссий и местных органов, позволяет составлять точные данные об избирателях и предупреждает факты двойного голосования, обеспечивая принцип «один изби-

ратель — один голос». Но самое главное, оно повышает ответственность самих избирателей и уменьшает число возможных жалоб с их стороны, так как ответственность за точность списков избирателей ложится и на самих избирателей.

**Ж. Рақэн, почетный вице-президент Финансового суда г. Тулуза (Франция):**

— Прошедшее мероприятие имеет огромное значение для развития избирательной системы. Оно собрало заинтересованных экспертов из разных стран. Узбекистан находится на высоком уровне демократического развития. Франции есть чему поучиться у вашей страны. Ознакомившись с избирательным законодательством Узбекистана, я пришел к мнению о его глубокой продуманности и полноте. В нем учитываются даже незначительные нюансы, связанные с правами граждан, что говорит о высоком уровне демократизации общества. Следующим шагом, по моему мнению, должна стать кодификация законов о выборах в виде единого Избирательного кодекса,

что позволит закрепить основные положения и общие правила проведения выборов всех уровней.

**Ким Юн Так, менеджер по вопросам развития информационных технологий Всемирной ассоциации избирательных органов:**

— В Узбекистане создана справедливая избирательная система, обеспечивающая открытость и прозрачность выборов. Прошедшие парламентские и президентские выборы показали ее демократичность. Информационные технологии дают нам возможность совершенствовать процесс. В частности, в Республике Корея внедрена и успешно работает система электронной регистрации избирателей. Все они идентифицированы и учтены в электронной базе. В ходе «круглого стола» я провел презентацию нашей системы, рассказал о ее эффективности. Единый электронный список избирателей будет способствовать реализации избирательного права всеми гражданами, прозрачности и демократичности выборов.

учителей и наставников, который является всенародным праздником. Только в этом году согласно указу Президента орденов и медалей были удостоены 84 работника данной сферы. В канун празднования Дня независимости страны я также была награждена медалью «Шухрат».

Помогая новому поколению стать настоящими личностями, мы открываем перед ними дверь во взрослую жизнь. И это главные инвестиции в будущее.

**Жумагуль ХАЛМУРТАОВА,**  
Республика Каракалпакстан

Также был рассмотрен вопрос повышения эффективности правоприменительной практики, неукоснительного соблюдения всеми участниками избирательного процесса требований законодательства о выборах, его единообразного применения, совершенствования правовых основ подготовки и проведения выборов.

По мнению экспертов, обеспечение открытости и гласности всего избирательного процесса является гарантией реализации избирательных прав граждан. В ходе избирательной кампании средства массовой информации являются не только основным каналом информирования избирателей, но и важным инструментом общественного контроля. Развивается и крепнет сотрудничество Центризбиркома со средствами массовой информации, результаты которого наглядно проявились в ходе прошедших парламентских и президентских выборов.

«Круглый стол» прошел в форме открытого и конструктивного диалога. Участники мероприятия пришли к единому мнению о том, что с учетом задач, намеченных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, последовательно осуществляемые в Узбекистане реформы, в том числе и в сфере обеспечения свободы выбора и развития избирательного законодательства, направлены на укрепление гарантированных конституционных прав граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти.

**Фирюза КУБАРЕВА,**  
наш корр.



# Медицина для самых маленьких

1 стр.

Основным фактором дальнейшего развития и укрепления службы родо-воспоможения, охраны материнства и детства является реализация выдвинутого Президентом принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок».

Сегодня в стране эффективно функционируют научно-практические центры акушерства и гинекологии, педиатрии, их филиалы на местах и региональные многопрофильные детские учреждения.

Постановление главы государства от 1 августа 2014 года «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014 — 2018 годы» подняло проводимую в этом направлении работу на новый уровень. В документе определен ряд актуальных задач по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья, улучшению материально-технической базы и повышению кадрового потенциала медицинских учреждений в области защиты материнства и детства, внедрению современных методов диагностики, по профилактике заболеваний среди детей и подростков на ближайшие пять лет.

В оказании детям стационарной медицинской помощи в республике головными учреждениями являются Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр педиатрии (РСНПМЦ педиатрии), клиника ТашПМИ, детские отделения в специализированных республиканских учреждениях, 13 региональных детских многопрофильных медицинских центров, детские отделения районных, городских медицинских объединений.

В текущем году в соответствии с инвестиционной программой за счет средств Государственного бюджета на более чем 494,9 миллиарда сумов построены и обновлены 142 современных медицинских учреждения. В частности, в прошлом году была проведена капитальная реконструкция Андижанского, Бухарского, Кашкадарьинского, Самаркандского и Ташкентского областных многопрофильных детских медицинских центров, отделения детской хирургии на 60 койко-мест в клинике Ташкентского медицинского института педиатрии, лечебного корпуса РСНПМЦ педиатрии и десятка других лечебных учреждений. Детские республиканские специализированные и региональные многопрофильные медицинские центры оснащены современной диагностической и лечебной аппаратурой, что позволяет оказывать специализированные высо-

котехнологичные медицинские услуги по международным стандартам. — С укреплением материально-технической базы педиатрической службы обеспечивается внедрение и широкое применение высокотехнологичных методов диагностики и лечения заболеваний новорожденных, детей и подростков, — говорит доцент Ташкентского педиатрического медицинского института Акмал Рахматуллаев. — Так, во всех республиканских специализированных учреждениях проводятся реконструктивно-восстановительные и эндоскопические операции при врожденных пороках и аномалиях развития. Ежегодно проводится более тысячи операций при врожденных пороках сердца. Применяются современные методы лечения сахарного диабета у детей и подростков, осуществляется оперативное лечение врожденных вывихов бедра, переломов в области локтевого сустава и сколиозов. Вошли в практику нейрохирургические операции при гидроцефалии, новообразованиях головного и спинного мозга, позвоночника.

Особо следует отметить, что в РСНПМЦ педиатрии проводится имплантация с использованием самых современных слуховых приспособлений. На сегодняшний день за счет выделяемых ежегодно государственных средств в размере 2,2 миллиона евро сделано 244 операции, за прошлый год — 112, в нынешнем — 132. Высокотехнологичное лечение позволяет восстановить нарушенные функции у детей с инвалидностью и полностью интегрировать их в общество.

— Применяемые в Узбекистане новые подходы в защите материнства и детства, развитие специализированной медицинской помощи приносят положительные результаты, — говорит профессор Чикагского госпитала (США) Рикардо Суперина. — Это свидетельствует об эффективности проводимых реформ в системе здравоохранения, большого внимания к формированию физически крепким подрастающего поколения. Обмен опытом в ходе конференции, оживленные дискуссии и проведенные мастер-классы скажутся на улучшении лечения маленьких пациентов.

Во время проходящей сессии также обсуждены современные направления педиатрической помощи, передовые разработки ведущих неонатологов, педиатров и детских хирургов нашей республики, США, Германии, Италии, Израиля и России.

На открытии конференции выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

**Александра ЯКУБОВА,**  
наш корр.

## ИНИЦИАТИВЫ

# Интернету все возрасты покорны

**В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» продолжаются бесплатные курсы «Компьютерная грамотность и пользование интернетом». Самому молодому из обучающихся здесь — 55 лет, самый возрастной переступил 76-летний рубеж.**

— Нажимаем синюю кнопку на системном блоке, ждем несколько секунд, далее наводим курсор на надпись «вход» и кликаем левой кнопкой, — громко аудиторией из нескольких десятков учеников объясняет ведущий специалист библиотеки Мухтарам Муратова.

Занятия начинаются с самых азов, то есть с рассказа, как компьютер включить и выключить, о его основных функциях. Все операции также проецируются на огромный экран. — Специально для пенсионеров в зоне «.uz» за последнее время создано множество сервисов, им доступны государственные услуги, по социальному обеспечению, — продолжает М. Муратова. — Задача нашего проекта — помочь старейшим воспользоваться этим массивом информации, адаптировать пожилых людей к изменившимся условиям жизни.

Несмотря на солидный жизненный опыт, многие из при-

шедших на занятия поначалу словно боятся умной машины. «А вдруг не туда нажму и что-нибудь сломаю», — объясняют они свои страхи. Однако, освоив с помощью специалистов библиотеки устройство компьютера, понимают их беспочвенность.

После изучения основных команд пенсионеров учат работать с файлами, создавать папки, пользоваться офисными приложениями, выходить в интернет. Подход, как объясняют преподаватели, сугубо индивидуальный. Как и в обычной школе, на курсах все воспринимают материал по-разному — кто-то схватывает на лету, а кому-то нужно терпеливо разложить по полочкам несколько раз. А отличие в том, что некоторые здешние ученики в силу возраста плохо слышат. Для облегчения усвоения информации пожилым людям в библиотеке подготовили специальные брошюры с иллюстрациями.



Фото Б. Акромова

В аудитории стоит гул. Учащиеся живо делятся друг с другом знаниями. Одна из них — Татьяна Хохлова — активно помогает сидящему рядом супругу создать с помощью компьютерной программы список телефонных номеров — блокноты часто теряются, а в электронном виде записи всегда под рукой.

— Как прочли в газете заметку об этих курсах, так с мужем

сразу и записались на них, — рассказывает 67-летняя Татьяна Николаевна. — Дети подарили компьютер и планшет. А вот научить пользоваться техникой у них не хватало времени — слишком заняты на работе и воспитанием детей. В библиотеке же преподаватели все объясняют подробно, уже многое освоили. У меня цель — стать уверенным пользова-

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

# Тепло и в стужу

**В Джизакской области, как и в других регионах страны, подводят итоги реализации комплексных мер по подготовке жилого фонда, объектов социальной сферы и отраслевой экономики к работе в зимний период.**

В городах и районах региона насчитывается 1 230 многоквартирных жилых домов, объединенных в 98 товариществ частных собственников жилья, при которых созданы специализированные ремонтно-производственные бригады, действуют четыре управляющие компании.

Наличие хорошей материально-технической базы и опытных специалистов позволяет поддерживать общее имущество в надлежащем состоянии, оперативно устранять различные аварийные ситуации в системе тепло- и водоснабжения, газообеспечения, на должном

уровне проводить сезонную подготовку жилого фонда.

К наступлению холодов в областном центре провели ремонт почти 28 тысяч квадратных метров кровли жилых домов, к 440 из них проложили подъездные дороги, заасфальтировали тротуары общей площадью в 12 тысяч квадратных метров. На эти цели филиалы коммерческих банков предоставили свыше 4,4 миллиарда сумов кредитных средств.

В числе первых, кто основательно подготовился к холодам, жители густонаселенной махалли «Заргарлик».

— В нашем ведомстве десять многоэтажек, — говорит председатель ТЧСЖ «Гулсевар Фазилатбону» Сабохат Мухитдинова. — Работу по подготовке к зиме мы начали еще летом. В подвалах нескольких домов заменили старые металлические трубы на пластиковые, отремонтировали кровлю, фасад. Установили в подъездах современные оконные рамы и металлические двери, заасфальтировали дорожки во дворах, произвели ряд других ремонтных работ. На эти цели было направлено 98 миллионов сумов.

Важно отметить, что подготовка жилого фонда к очередному сезону осуществлялась здесь в тесном контакте с собственниками жилья, которые с каждым годом все более ответственно подходят к

содержанию в надлежащем состоянии общего имущества, активно занимаются благоустройством прилегающих территорий.

Полностью готовы к предстоящим холодам и более 60 многоквартирных домов в махалле «Иттифок», где осуществляют деятельность 14 ТЧСЖ. Только на ремонт кровли здесь было израсходовано свыше 50 миллионов сумов. Столько же финансовых средств предоставили спонсорские организации на ремонт фасадов зданий.

Масштабная работа проведена и в сельских районах. Здесь проложено 36,6 километра газопроводов, 265,6 километра водопроводных сетей, введено в эксплуатацию 456,8 тысяч квадратных метров жилья. На эти цели из различных источников финансирования направлено 706,9 миллиарда сумов.

**Ленуре АДильШАЕВА,**  
наш соб. корр.

## СВЯЗЬ И КОММУНИКАЦИИ

# Отдаленность не преграда

**Национальный оператор мобильной связи Узбекистана «Uzmobile» объявляет о запуске с 1 декабря 2015 года сети GSM в областных центрах страны. Эти работы ведутся параллельно с установкой новейшего оборудования от мировых производителей.**

С момента запуска сети GSM в апреле нынешнего года в Ташкенте и Ташкентской области «Uzmobile» сумел зарекомендовать себя как надежный поставщик качественной мобильной связи и в стандарте GSM. За короткий срок его абонентам были предложены разнообразные тарифные планы, удобные интернет-пакеты и качественное

обслуживание в многочисленных офисах продаж и дилерских пунктах подключения. Техническими специалистами компании была построена и адаптирована под нужды абонентов качественная сеть GSM, состоящая из сотен новейших базовых станций. В настоящий момент развитие сети планомерно продолжается. Наряду с этим идет

активный рост числа дилерских пунктов подключения. На сегодняшний день в Ташкенте функционирует уже 20 офисов продаж и обслуживания, 55 дилерских пунктов подключения, а по Ташкентской области их насчитывается 16.

Начиная с 2004 года специализированным филиалом «Uzmobile» АК «Узбектелеком» оказываются услуги мобильной и стационарной связи в стандарте CDMA-450. Главной задачей создания филиала стало оказание услуг беспроводного радиодоступа в стандарте CDMA-450 в труднодо-

ступных и отдаленных районах Узбекистана. Именно поэтому в отличие от других операторов мобильной связи страны «Uzmobile» начал развитие сети CDMA не в столице или крупных городах, а в отдаленных районах Джизакской и Сырдарьинской областей, что обеспечило население надежной и доступной связью. На сегодняшний день зона охвата мобильной связи «Uzmobile» стандарта CDMA-450 достигает 85 процентов, а число абонентов составляет около 500 тысяч по всей стране.

**Анвар ТУРАЕВ.**

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

# Приоритет — участие в госпрограммах

**В Национальном пресс-центре прошла конференция, посвященная 90-летию основания Общества Красного Полумесяца Узбекистана.**

Все это время старейшая гуманитарная организация ведет деятельность по поддержке наиболее уязвимых слоев населения, медико-социальному патронажу, распространению знаний о международном гуманитарном праве, донорстве крови и другим аспектам.

— За годы независимости общество обрело больше возможностей для оказания помощи людям благодаря усовершенствованию национальной нормативно-правовой базы, улучшению материально-технической базы и расширению спектра деятельности в масштабах страны, — отметил председатель Общества Красного Полумесяца Узбекистана Хамид Каримов. — Динамичное развитие гражданского общества и всесторонняя поддержка государства обеспечила выполнение немалого

объема работ по разным направлениям уставной деятельности. Наша приоритетная задача — активное участие в выполнении государственных программ, законов, указов и постановлений Президента и правительства, других законодательных актов.

В частности, в Год внимания и заботы о старшем поколении более 3,5 тысячи патронажных медсестер службы «Мехр-шафкат» Общества Красного Полумесяца оказывают медико-социальные услуги одиноким престарелым, нуждающимся в постоянном уходе. Оказывается материальная поддержка ветеранам войны и трудового фронта 1941—1945 годов, обустройства их быта, организуются лечение, патронажный уход.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
наш корр.

## На правах рекламы

**Институт социальных исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан**  
объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- руководителей проектов;
- заместителей руководителей проектов;
- главных научных сотрудников;
- ведущих научных сотрудников;
- старших научных сотрудников;
- младших научных сотрудников

**в следующие научно-исследовательские проекты:**

- проект по разработке критериев оценки, системному мониторингу, анализу уровня и качества жизни населения;
- проект социологических обследований различных составляющих уровня и качества жизни населения;
- проект по глубокому изучению и мониторингу процессов и динамики социального расслоения общества;
- проект по определению состава потребительской корзины и системного мониторинга динамики ее изменения.

**Прием заявок — до 20 декабря 2015 года.**  
**Справки по телефонам:** (0-371) 239-19-52, 239-14-18. Факс (0-371) 244-70-04.  
**Более полная информация размещена на сайте:** www.isr.uz

**Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:**

- личный листок (с фотографией);
- автобиографию;
- копии дипломов;
- характеристику;
- список опубликованных работ.

**Документы можно направлять на kadr@isr.uz**

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу:  
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

**Лицензионное ПО**

**Microsoft Dr.WEB** КАЗИР/КЫЗ  
**ORACLE IP-guard vmware**  
**ESBT KERIO GFI VenaFax**  
**STAFFCOP UserGate**

- АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ
- Межсетевые экраны и прокси сервера
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VenaFax и другое ПО под заказ

— ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. Гор. ГАМ), тел. (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.  
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Услуги лицензированы



## МАССОВЫЙ СПОРТ

## Каждый второй — медалист

В Музее Олимпийской славы состоялась пресс-конференция, где были обсуждены итоги проделанной работы по повышению эффективности физического воспитания и оздоровления населения, организации массовых спортивных мероприятий.

В пресс-конференции, организованной Министерством по делам культуры и спорта, приняли участие преподаватели Узбекского государственного института физической культуры, представители спортивных федераций, известные атлеты.

Выступившие отметили, что в стране уделяется огромное внимание гармоничному воспитанию подрастающего поколения, пропаганде здорового образа жизни, выявлению одаренной молодежи. В рамках новой редакции Закона Республики Узбекистан «О физической культуре и спорте» проводятся спортивно-массовые мероприятия по привлечению населения к занятиям спортом.

За прошедший период текущего года в стране прошло свыше 5 100 массовых спортивных мероприятий, в которых участвовали свыше 1,3 миллиона человек. Из них более 585 тысяч — женщины.

Свыше 1 600 узбекских спортсменов с международных соревнований привезли 215 золотых, 232 серебряные и 243 бронзовые медали.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» в регионах прошли состязания по курашу, белбоги курашу, узбек жанг саньати и другим с участием более ста ветеранов отечественного спорта.

У. ХАМИДОВ.

## СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

## Победители шахматных баталий



Фото Ш. Шарипова.

Весть о том, что тринадцатилетний шахматист Шамсиддин Вохидов стал чемпионом мира среди юниоров, молниеносно облетела всю страну. Победителя, покорившего шахматный Олимп в Греции, ставшего лучшим из 187 спортсменов из 80 стран мира, на родной земле встретили как героя.

— Я счастлив, горд и очень благодарен своему наставнику Антону Филиппову, родителям, которые помогают во всем, — говорит Ш. Вохидов. — Во время игр волнение переполняло меня, но мне удалось сконцентрироваться и принять верное решение. Спасибо моей стране за огромную поддержку, постараюсь на следующих соревнованиях выступить еще лучше.

Узбекские спортсмены все чаще заявляют о себе как о главных претендентах на первенство в крупных международных соревнованиях. В основе их успеха лежит прежде всего огромное внимание, уделяемое в нашей стране развитию и популяризации спорта среди населения, подготовке высококвалифицированных атлетов и тренеров, улучшению материально-технической базы спортобъектов и их оснащению современным оборудованием.

За последние годы в Узбекистане выросла целая плеяда чемпионов мира и континента по шахматам. Представителей интеллектуального вида спорта объединяет Федерация шахмат Узбекистана. Она имеет отделение во всех регионах республики.

— Наши соотечественники каждый год выигрывают на международных соревнованиях разного уровня, — говорит заместитель исполнительного директора Федерации шахмат Севара Баймуратова. — На данный момент более десяти узбекистанцев являются гроссмейстерами. В 2013 году впервые в истории Узбекистана среди женщин звание гроссмейстера получила Нафиса Муминова. Сегодня в каждом отделении федерации и шахматных школах страны готовятся профессионалы.

В прошлом году на чемпионате мира среди школьников по рапиду и блицу золотые медали в обоих видах завоевали братья Исламбек и Жавохир Синдаровы. Сборная команда Узбекистана, выступавшая

на чемпионате Азии среди юниоров от шести до 12 лет, проходившем в июне 2014 года в Ташкенте, порадовала болельщиков шестью наградами высшей пробы, четырьмя серебряными и тремя бронзовыми медалями. Еще одной радостной вестью стало признание четырнадцатилетней Бахоры Абдусатторовой лучшей юной шахматисткой Азии 2013 года.

Акобирхон Сайдалиев всего за год занятия шахматами в мае стал бронзовым призером чемпионата мира. В начале июня две золотые медали чемпионата Азии завоевала Муаттар Жураева. Победителями и призерами континентального первенства стали также Нодирбек Абдусатторов, Гулрухбегим Тохиржанова, братья Алмаз и Акжол Рахматуллаевы. Это лишь некоторые примеры торжества наших маленьких интеллектуалов. Прославились своими достижениями и братья Далер и Шахзод Вохидовы.

— Добиться таких весомых показателей ребятам помогло огромное желание стать чемпионами, упорные тренировки, — отмечает С. Баймуратова. — Родители приводят детей в секции шахмат, чтобы они

развивали мыслительный процесс и формировали аналитическое мышление. Шахматы помогают им лучше овладевать математикой, физикой.

Организация соревнований на разных уровнях, где ребята могут испытать себя, является важным стимулом для развития этого вида спорта. К примеру, каждый год в Ташкенте проводится международный турнир, посвященный памяти первого узбекистанского гроссмейстера Г. Агзамова. На него съезжаются шахматисты из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня Федерация шахмат Узбекистана входит в тройку сильнейших в Азии. Потенциал этого вида спорта достаточно высок. Согласно статистике, в 2014 году в республике шахматами регулярно занимались более 80 тысяч человек. Данный показатель постоянно растет. В скором времени в столице откроется Республиканская специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по шахматам. Здесь будут учиться юные спортсмены из всех регионов страны. Создаются условия для проживания, тренировок. Это станет своеобразной точкой отсчета для новых достижений.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

## Реклама и объявления

**Qishloq Qurilish Bank**  
**АКБ «Кишлок қурилиш банк»**  
объявляет конкурсные торги на приобретение лицензионного антивируса «Eset Nod32»  
Предложение принимаются в течение пяти дней со дня опубликования объявления.  
За справками обращаться по адресу:  
100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18А.  
Телефон (+99871) 150-76-85.

**Приглашение к участию в конкурсных торгах**  
Республика Узбекистан  
«Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП)  
Номер кредита — 5241-UZ  
Название контракта — «Закупка котлов-утилизаторов и вспомогательного оборудования».  
Идентификационный номер — WNB/UZMET-2015-1.

1. Республика Узбекистан получила одобрение на финансирование Всемирным банком проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП) и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту — «Закупка котлов-утилизаторов и вспомогательного оборудования».
2. АО «Узметкомбинат» настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения по поставке котлов-утилизаторов и вспомогательного оборудования. В составе закупки предусматривается приобретение котлов-утилизаторов и вспомогательного оборудования — 5 комплектов.
3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с руководством Всемирного банка «Руководство по закупкам товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР и кредитам МАР (издание — январь 2011 года) («Руководство по закупкам») и открыты для всех правомочных участников торгов в соответствии с тем, что определено в руководстве по закупкам. Кроме того, просьба обращаться к параграфам 1.6 и 1.7, где изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.
4. Заинтересованные правомочные компании могут получить более подробную информацию о конкурсных торгах в ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz и ознакомиться с документацией в рабочее время с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу.
5. Заинтересованные правомочные компании могут приобрести полный комплект конкурсной документации на участие в конкурсе на русском языке после того, как они направят письменную заявку по нижеуказанному адресу и оплатят невозмещаемый комиссионный взнос в размере 100 долларов США или его эквивалент в евро. Отечественные участники осуществляют комиссионный взнос в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан, установленному на день оплаты. Оплата должна производиться прямым депозитом на банковский счет.

Банковский счет: 20210840404005317001 (долл. США)  
20210978504005317001 (евро)  
20210000304005317001 (узбекские суммы)  
Название банка и адрес: Национальный банк ВЭД Республики Узбекистан,  
100019, г. Ташкент, ул. Гафур Гуляма, 1.  
Свифт — NBFA UZ 2X,  
Чипс (CHIPS UID) — 317699,  
МФО 00451,  
ИНН 202941563.  
Получатель — ГУП «Toshkenttenderkonsalting».  
Документация для торгов будет направлена на электронную почту участника.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 11.00 ташкентского времени 19 января 2016 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников конкурса и иных лиц, которые пожелают присутствовать по нижеуказанному адресу в 11.15 ташкентского времени 19 января 2016 года.
7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде оригинала банковской гарантии на сумму 10 000 (десять тысяч) долларов США или 9 500 (девять тысяч пятьсот) евро. Отечественные участники оформляют залоговое обеспечение в виде оригинала банковской гарантии в национальной валюте Республики Узбекистан на сумму, эквивалентную 10 000 (десяти тысячам) долларам США или 9 500 (девяти тысячам пятистам) евро по курсу Центрального банка Республики Узбекистан, установленному на день оформления гарантии.
8. Адрес(а), упоминавшийся(шиеся) выше:
  - a) для приобретения конкурсной документации, получения подробной информации, а также для подачи предложений: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, кабинет 1. Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61. Электронная почта: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz Сайт: www.tashkenttender.uz
  - b) для вскрытия конкурсных предложений: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 24/2, представительство АО «Узметкомбинат», 1-й этаж, зал заседаний. Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61.

**ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!**  
**«ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ГЛАЗАМИ ЖУРНАЛИСТА»**

Общественный фонд поддержки и развития негосударственных печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана с целью организации широкого освещения в печатных средствах массовой информации процесса по дальнейшему углублению демократических, социально-экономических, политически-правовых реформ, реализуемых в стране по обеспечению прав и свобод человека, повышения общественной активности журналистов, их поддержки и стимулирования объявляет творческий конкурс «Права человека глазами журналиста».

Конкурс проводится при поддержке Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

**Условия конкурса:**  
На конкурс принимаются информационно-аналитические, публицистические и фотоматериалы, опубликованные с 1 января 2015 года по 1 декабря 2015 года в республиканских печатных средствах массовой информации и интернет-изданиях, посвященные значению и действию Всеобщей декларации прав человека, документов по защите прав и интересов человека в нашей стране, обеспечению защиты прав и интересов человека, всестороннему развитию личности, созданию необходимых социально-экономических, политически-правовых условий для активного участия молодежи в формировании демократического гражданского общества.

Представленные материалы должны быть опубликованы в печатных средствах массовой информации и интернет-изданиях, осуществляющих деятельность в стране.

Представленные материалы должны быть на узбекском, русском или каракалпакском языке и содержаться в печатном и электронном варианте с конкретным указанием печатного или интернет-издания публикации. Фоторепортажи предоставляются в оригинальном виде. К творческим работам должна прилагаться информация об авторе (фамилия, имя, краткая информация о профессиональной деятельности, копия паспорта). Творческие работы, представленные на конкурс, не подлежат возврату.

**Награды победителям конкурса:**  
Победители будут награждены дипломами и ценными призами — компьютерным комплектом, телевизором, планшетом и другими.

**Материалы должны быть направлены в Общественный фонд поддержки и развития негосударственных печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана до 4 декабря 2015 года с пометкой «На творческий конкурс «Права человека глазами журналиста» по адресу: 100129, г. Ташкент, ул. Навои, 30, 2-й этаж, комната 45. Тел./факс: (0-371) 244-14-28, 244-12-51; www.mmf.uz, e-mail: fonduz@umail.uz**

Оргкомитет

**ИП ООО «АМКОДОР-ТАШКЕНТ»**  
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные  
погрузчики с бортовым поворотом, амбуры  
автогрейдеры и землелезы  
катки самоходные вибрационные

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

экскаваторы-погрузчики  
экскаваторы  
машины фрезерные, траншекопатели  
вилочные авто-и электропогрузчики

Товар сертифицирован  
Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.  
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 162. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Журнальный редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.20 Подписано в 22.15

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz